

英國失實言論抹黑香港 特區政府強烈譴責

【大公報訊】香港特別行政區政府24日就英國發表所謂「香港半年報告」中對香港特區各方面情況的失實言論和污蔑抹黑，表示強烈譴責，並嚴厲斥其非。

香港特區政府發言人表示，特區政府強烈譴責和反對英國通過所謂「半年報告」就香港事務說長道短，肆意以政治凌駕法治，妄圖以政治卑劣伎倆干預香港依法施政。英國對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。特區政府再次強烈敦促英國認清事實，遵從國際法和國際關係的基本準則，立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

發言人表示，特區政府強烈反對英國所謂報告中針對香港特區維護國家安全相關法律的無稽和失實內容。根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際關係，每個國家都會制定維護國家安全法律，這既是主權國家的固有權利，也是國際慣例。在維護國家安全方面的法律，英國最少有14部，英國政府卻將香港特區執法、檢控和司法機關依法履行職責抹黑為「損害民主權利和自



國安法實施後 社會自由安穩

發言人說，事實上，香港國安法實施五年多以來，讓廣大香港市民生活和經濟活動迅速恢復正常，營商環境得以恢復並不斷提升。根據《世界經濟自由度2025年度報告》，香港繼續獲評為全球最自由經濟體；香港在《2025年世界競爭力年報》的排名躍升兩位至全球第三；香港在全球金融中心位列三甲，並在今年前三個季度首次公開招股集資額位居全球首位；香港在《2024年法治指數》的排名在全球142個國家和地區中位列23，整體排名維持高位，並繼續領先於一些不時無理批評香港法治和人權狀況的歐美國家。這些國際認可的成就都是基於香港國安法及其他特區相關法律和維護國家安全工作為香港社會帶來的自由、安穩。

▲特區政府發言人要求英方立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

由」，並繼續肆無忌憚扭曲事實加以抨擊，此舉正顯示出其一向霸凌的行徑，實在極其醜陋、令人不齒。

外交公署斥干預港司法 堅決反對英方報告

【大公報訊】針對英國政府再次發表所謂「香港問題半年報告」，老調重彈抹黑「一國兩制」，試毀香港國安法和《維護國家安全條例》，粗暴干涉特區司法和法治，中國外交部駐香港特別行政區特派員公署（簡稱「外交部駐港公署」）發言人24日表示強烈不滿和堅決反對。

充分暴露殖民心態偽善雙標

發言人表示，《中英聯合聲明》的核心要義是中國恢復對香港行使主權，沒有賦予英方干預回歸後香港事務的權利。香港回歸後，《中英聯合聲明》中所規定的與英方有關的條款已全部履行完畢，中國政府治理香港特區的法律依據是中國憲法和香港基本法。英方對回歸後的香港無主權、無治權、無監督權，更沒有資格對香港事務說三道四。

發言人指出，英方無視香港法治發展成功實踐，無視自身國安立法執法的嚴苛事實，反而借所謂「半年報告」惡意試毀香港



促多做有利中英關係的事

發言人強調，香港回歸祖國以來，中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，「一國兩制」在香港的實踐取得舉世公認的成功。今天的香港，法治環境更加優良，社會更加安定團結，香港居民依法享有的各項權利自由得到更好保障，全球投資者普遍看好香港機遇，用「真金白銀」對香港未來投下信心票。敦促英方正視香港已回歸祖國28年的現實，正視香港走向自治及興的事實，多做有利於中英關係發展的事，在涉港問題上謹言慎行，停止干預香港事務和中國內政。

▲外交部公署發言人要求英方在涉港問題上謹言慎行，停止干預香港事務和中國內政。

提升決策層次 致力促進產業結構轉型 李家超：簡化行政流程 北都發展提速提效

行政長官李家超昨日（24日）

在主題為「國際新形勢下 香港如何轉型」的論壇上作視像致辭，他指出，香港在「一國兩制」下享有國家機遇和國際機遇的雙重疊加優勢，正是其勇於識變求變、突破轉型的最大底氣。香港在轉型發展的過程中有新引擎和新賽道，在把握新機遇的同時，也會鞏固優勢。新一屆立法會選舉提名期正式開啟，他呼籲大家投入選舉，共創香港的美好明天。

大公報記者 陸九如



▲李家超視像致辭表示，香港在「一國兩制」下享有國家機遇和國際機遇的雙重疊加優勢，正是其勇於識變求變、突破轉型的最大底氣。

大公報記者林少權攝



▲「國際新形勢下 香港如何轉型」論壇昨日在港舉行，多位政商界人士對香港的特區管治、經濟發展、產業結構三方面轉型之路進行剖析。圖為一眾嘉賓合照。

大公報記者林少權攝

李家超指出，現在的香港處於「由治及興」的關鍵節點。改革和轉型都是香港邁向經濟更強大的必經之路，北部都會區優勢獨特，發展潛力巨大，是推動香港經濟發展的新引擎，政府將提升決策層次，簡化行政流程，為北都發展全面提速提效。與此同時，政府致力促進產業結構轉型，既鞏固金融、法律等傳統優勢產業；又培育新興創科產業，例如先進製造、生命健康科技、人工智能與數據科學等，帶動經濟多元發展，亦會積極招商引資，吸引高增值產業、高潛力企業落戶香港。

李家超還表示，政府會全力發揮香港制度優勢，鞏固本港包括金融、航運、貿易、法律及爭議

解決服務等國際中心的地位，加速發展新增長點。他指出，香港經歷多次轉型成功，轉型使香港更加強大，相信只要團結一致，改革創新，香港定能續創高峰。

另外，新一屆立法會選舉提名期已在24日正式開始，李家超呼籲各位愛國愛港、有心有力的人士積極參與選舉，並鼓勵身邊家人朋友一同投入選舉，共創香港的美好明天。

籲愛國愛港人士積極參選

灼見名家昨日上午在灣仔會展中心舉行「國際新形勢下 香港如何轉型」的周年論壇暨十一周年慶典，邀請多位政商界人士對香港的特區管

治、經濟發展、產業結構三方面轉型之路進行剖析。灼見名家傳媒社長文灼非致歡迎詞時表示，近年世界地緣政治複雜多變，香港社會發展必須積極尋求轉變，各界發揮力量，共同努力尋找新的增長點。

11支柱元素提升本港競爭力

資深大律師、香港證監會前主席梁定邦在開幕主題演講中表示，香港作為國際金融中心有不少獨特的競爭優勢，但仍然面臨多方面挑戰，包括中美關係緊張，美國以制裁等手段影響香港金融業；來自新加坡、迪拜金融業增長的競爭；結構性依賴現有的優勢行業，例如港幣與美元掛鉤，可能令強項

變成弱點；以及政治不確定性導致人才流失等風險。

對此，梁定邦提出11個支柱元素以提升本港競爭力，當中包括：通過mBridge（多邊央行數字貨幣橋）計劃推動數字金融發展與將央行貨幣數字化、積極融入粵港澳大灣區發展、發展可持續金融、推動數字經濟、推進金融人才培養、進行多元化國際合作、持開放的金融創新理念、深化調解與仲裁角色、進行供應鏈管理的數字化融合、發展生物科技，以及發展太空商業。

梁定邦亦指出，香港要成功須要具備五大核心要素，包括大膽領導、緊密合作、支持投資、適應心態，以及清晰溝通。

美酒佳餚巡禮延至午夜 參展商：生意增兩成

【大公報訊】記者古倬勳、戴靜文報道：現正於中環海濱活動空間舉行的美酒佳餚巡禮，首次延長開放時間至午夜12時，反應熱烈，過去兩晚，不少入場人士逗留至凌晨後才離場。旅遊發展局昨日向《大公報》表示，昨晚與周末期間開放時間靈活安排，讓遊人盡興，可逗留至凌晨後。

國宴名酒售罄要即補貨

昨晚午夜12時後，仍有大批入場人士於場內繼續暢飲，現場氣氛高漲，不少檔攤門外繼續有人龍排隊購買食物及美酒。有第一次來參加美酒佳餚巡禮的市民表示，主辦機構彈性處理，容許入場賓客逗留至凌晨後，盡興才離開，做法非常明智。

寧夏酒商「賀蘭山」負責人袁添昨日向



▲有參展商表示，今年美酒佳餚巡禮延長開放至午夜十二時，對銷情大有幫助。

買了一瓶1300元的貴州白酒，臨近12時錄得最後一筆消費，臨閉園半小時仍有不少人來光顧。

他認為延長開放時間有助吸引人潮，若進一步延長服務時間，相信更能刺激夜經濟。

芬蘭食品及酒類攤位「Try Finnish」負責人Boris表示，首日總銷售額約15000元，最後一筆消費在11時35分，相信周末更多人來到，遊客玩得開心，越夜越熱鬧，對商家也有益。

旅發局表示，今天和明天將加入「周末鬼馬派對」，以萬聖節裝扮入場的賓客，有機會獲贈兩張「品味券」，並可與打扮成鬼的演員互動共慶，投入歡樂節日氣氛。

「離場易」升級版 提供全運賽事資訊

【大公報訊】記者余風報道：隨着啟德體育園舉辦多項大型活動，為方便參與市民在活動結束後選擇合適的交通工具及路線，警務處東九龍總區行動部推出「離場易」（Easy Leave）網站，專為上址散場而設。

累計瀏覽量近60萬人次

該網站利用人工智能技術，實時提供各離場路線的預計步行時間，並以四種顏色（深紅、紅、黃、綠）顯示路線的擁擠程度，協助觀眾選擇最適合的離場路徑，同時提升人流管理效率。「離場易」整合公共交通資訊，包括港鐵班次、的士輪候時間及特別巴士路線等，便利觀眾離場。此外，網站在緊急情況下可即時向公眾發放最新消息。

「離場易」自今年2月推出以來，已支援多場大型演唱會及體育盛事，累計瀏覽量接近60萬人次。為進一步提升用戶體驗，並配合第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會的舉行，網站於今年10月推出升



▲「離場易」利用人工智能技術，實時提供各離場路線的預計步行時間，協助觀眾選擇最適合的離場路徑。